
Aufgabe 6.212

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Berechnen Sie
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Lösung:

Inversion von





1 1 1
2 2 4
2 1 1



:

1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 1 0 0 −1 0 1
2 2 4 0 1 0 0 1 1 2 0 −1 0 1 0 3 −1/2 −1
2 1 1 0 0 1 0 0 1 −1 1/2 0 0 0 1 −1 1/2 0
1 1 1 1 0 0 1 1 0 2 −1/2 0
0 0 2 −2 1 0 0 1 0 3 −1/2 −1
0 −1 −1 −2 0 1 0 0 1 −1 1/2 0
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−1 0 1
3 −
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2 0
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

2 1 1
4 −6 0

−2 7 2





=





−4 6 1
6 −1 1
0 −4 −1





oder:

Die gesuchte MatrixX = A−1BT kann durch Lösung des GleichungssystemsAX = BT ermittelt
werden:

1 1 1 2 1 1 1 1 1 2 1 1 1 0 0 −4 6 1
2 2 4 4 −6 0 0 1 1 6 −5 0 0 1 0 6 −1 1
2 1 1 −2 7 2 0 0 1 0 −4 −1 0 0 1 0 −4 −1
1 1 1 2 1 1 1 1 0 2 5 2
0 0 2 0 −8 −2 0 1 0 6 −1 1
0 −1 −1 −6 5 0 0 0 1 0 −4 −1
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